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新北市立鶯歌工商 110 學年度第 2 學期第二次段考試題卷 
Yingge Vocational High School 2

st
 Semester,110 Academic Year,2

nd
 Mid-Term Exam 

考試科目 

Subject 
會計學 適用年級 

Grade 
資處一年級 

命題教師 

Exam Designer 
吳黛玲 

範圍 

Target Lessons 
9-3~10(全) 

班級 

Class 
 

姓名 

Name 
 

座號 

No. 
 

㇐、選擇題 共 20 題 每題 3 分共 60 分 

 1. (   ) 下列敘述何者正確？ (A)資產負債表可表達企業報導期間內之財務績效 (B)現金流量表屬於靜態報表 (C)權益

變動表是連結綜合損益表和資產負債表之橋樑 (D)以上皆正確 

 2. (   ) 下列關於綜合損益表的敘述，何者錯誤？ (A)為一動態報表 (B)彙集企業的收益及費損類項目 (C)表達一特定日

的財務狀況 (D)可以用來分析獲利能力 

 3. (   ) 營業利益等於 (A)營業收入－營業成本 (B)本期損益＋營業外收入－營業外支出 (C)營業毛利＋營業費用 (D)
營業毛利－營業費用 

 4. (   ) 資產負債表採流動排列法，則下列資產類項目中何者流動性最大？ (A)應收帳款 (B)不動產、廠房及設備 (C)
現金及約當現金 (D)其他流動資產 

 5. (   ) 帳戶式資產負債表之排列係根據 (A)資產－權益＝負債 (B)資產＝負債－權益 (C)資產＝負債＋權益 (D)資產

－負債＝權益 

 6. (   ) 銷貨收入$308,600、銷貨退回$20,000、銷貨折讓$500、運費$8,000，銷貨淨額為 (A)$284,100  (B)$288,100 

(C)$304,600 (D)$329,100 

 7. (   ) 銷貨收入$72,000，銷貨退回$12,000，運費$5,000，銷貨成本$42,000，則毛利率為 (A)25% (B)70% (C)60% (D)30% 

 8. (   ) 東森商店 01 年度有關綜合損益表資料如下： 
銷貨收入 $500,000   銷貨退回 $5,000   進貨退出 $5,000 

期末存貨 150,000   期初存貨 100,000   營業費用 30,000 

營業外支出 9,900   進貨費用 4,000   進  貨 500,000  

 

則該商店 01 年度進貨淨額為 (A)$449,000 (B)$499,000 (C)$500,000 (D)$504,000 

 9. (   ) 下列財務比率何者無法衡量企業的短期償債能力？ (A)流動比率 (B)速動比率 (C)酸性測試比率 (D)純益率 

10. (   ) 資產負債表與綜合損益表之連鎖關係在於 (A)本期損益 (B)資本主往來 (C)銷貨成本 (D)資本主投資 

11. (   ) 下列敘述何者錯誤 (A)結帳後所有虛帳戶應沒有餘額 (B)實帳戶之結帳可免作結帳分錄 (C)結帳後存貨帳戶餘

額為零 (D)虛帳戶的結算必須作結帳分錄 

12. (   ) 綜合損益表表達企業 (A)報導期間之財務績效 (B)報導期間內權益的增減變動及其結果 (C)報導期間結束日之

財務狀況 (D)報導期間因營業、投資及籌資所造成之現金流動資訊 

13. (   ) 銷貨折讓在綜合損益表上屬於 (A)營業費用 (B)營業外收入 (C)營業收入 (D)營業成本 

14. (   ) 下列哪一會計項目於計算進貨淨額時不適用 (A)進貨 (B)進貨費用 (C)運費 (D)進貨退出 

15. (   ) 銷貨之運費在綜合損益表中應列於 (A)營業外支出 (B)銷貨成本 (C)銷貨收入 (D)營業費用 

16. (   ) 廣告費及樣品贈送屬 (A)財務費用 (B)銷售費用 (C)管理費用 (D)銷貨成本 

17. (   ) 若資產負債表採流動排列法時，預付款項應列於下列何者之前 (A)現金及約當現金 (B)應收票據 (C)存貨 (D)
其他流動資產 

18. (   ) 下列何者為速動資產 (A)應收帳款 (B)暫付款 (C)存貨 (D)預付租金 

19. (   ) 由流動資產與流動負債之比可瞭解商店的 (A)營業成績 (B)經營能力 (C)償債能力 (D)資本雄厚與否 

20. (   ) 台中公司有關資料如下：銷貨淨額$180,000，進貨運費$4,500，進貨折讓$2,500，期末存貨$14,000，設銷貨毛利為

銷貨淨額的 40%，則可供銷售商品成本為 (A)$84,000 (B)$96,000 (C)$120,000 (D)$122,000 
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二、簡答題 共 四 題， 第三題每格 2 分，其餘每格 4 分共 40 分，請寫計算過程，沒寫不計分 

 

(一).希望商店期初存貨$10,000、進貨$400,000、進貨費用$20,000、進貨退出$5,000、進貨折讓$25,000、銷貨收入$600,000、銷

貨折讓$50,000，營業毛利率為 40%，試求(1)銷貨成本 (2)期末存貨。 
 

(二). 超人商店 01 年度及 02 年度綜合損益資料如下,試求算以下項目 
a 

會計項目 02 年度 01 年度 會計項目 02 年度 01 年度 

銷貨收入 $385,000 $350,000 進  貨 $320,000 $300,000 

進貨退出 2,830 2,200 處分投資利益 2,000 — 

薪資支出(管理) 22,000 20,000 保險費(管理) 500 480 

各項攤提(管理) 500 500 利息費用 1,000 18,000 

薪資支出(推銷) 10,000 10,000 廣告費(推銷) 1,000 600 

進貨費用 800 750 存貨(1/1) ？ 3,000 

折  舊(管理) 2,400 2,130 存貨(12/31) 2,980 3,050 
 

 

(1)01 年銷貨成本＝ 

(2)02 年銷貨毛利＝ 

    (3)02 年營業費用＝ 

    (4) 02 年本期淨利＝ 

3．試圈選正確別稱 

實帳戶結轉方法 別 稱 會計處理 

差額結轉法 （英美式結轉法／大陸式結轉法） 在分類帳直接結轉 

分錄結轉法 （英美式結轉法／大陸式結轉法） 在日記簿作結帳分錄 
  

4.以下有一張中原商店不慎髒污之資產負債表，試依據該表計算以下項目：(1)預付款項 (2) 流動負債合計 (3)流動比率 （四

捨五入至小數點後第二位） 

 

 
中原商店 

資 產 負 債 表 
中華民國 01 年 12 月 31 日 

單位：新臺幣 元 
資  產 01/12/31 負債及權益 01/12/31 

流動資產  流動負債  

 現金及約當現金 12,000  短期借款 5,000 

 應收帳款 2,200  應付票據 3,500 

 存  貨 7,700  應付帳款 ? 

 預付款項 ? 流動負債合計 ? 

流動資產合計 26,900 非流動負債  

非流動資產   長期借款 67,500 

 不動產、廠房及設備 260,000 負債總計 80,000 

 無形資產 18,000 權  益  

非流動資產合計 278,000  業主資本 220,000 

 
  業主往來 4,900 

 權益總計 224,900 

資產總計 304,900 負債及權益總計 304,900 
      


